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NOTIKUMI 

ZIŅAS ĪSUMĀ I N F O R M Ā C I J A  P A Š V A L D Ī B A S  

D Z Ī V O K Ļ U  Ī R N I E K I E M   
Maltas apvienības pārvalde atgādi-

na, ka saskaņā ar Publiskas perso-

nas mantas atsavināšanas likuma 

4.panta ceturtās daļas 5.punktu paš-

valdības dzīvokļa īrniekam vai viņa 

ģimenes loceklim ir tiesības ierosināt 

īrētā dzīvokļa atsavināšanu. Minētās 

personas dzīvokļa īpašumu var iegūt 

par tirgus vērtības cenu, kuru nosaka 

neatkarīgs vērtētājs. 

Atbilstoši Publiskas personas man-

tas atsavināšanas likuma 36.panta 

trešajai daļai, pārdodot publiskas 

personas nekustamo īpašumu uz 

nomaksu, nomaksas termiņš nedrīkst 

būt lielāks par pieciem gadiem.  

Par atlikto maksājumu pircējs mak-

sā sešus procentus gadā no vēl nesa-

maksātās pirkuma maksas daļas. 

Atsavināšanas ierosinājumu  

i e sn i e d z  Mi n i st ru  k ab i n e t a 

2011.gada 1.februāra noteikumos 

Nr.109 “Kārtība, kādā atsavināma 

publiskas personas manta” noteikta-

jā kārtībā. 

Jautājumu gadījumā lūgums sazinā-

ties ar Maltas apvienības pārvaldes 

pārstāvi dzīvokļu atsavināšanas jau-

tājumos, Mariju Borisovu, mob.t. 

28223706 

Ar cieņu, 

Jānis Šaudiņš 

 No 08.07.2024. līdz  12.08.2024 

Maltas apvienības pārvaldes 

vadītāja vietnieks Gatis Pučka 

atradīsies atvaļinājumā.  

No 01.07.2024. līdz  28.07.2024 

Silmalas pagasta bibliotēkas 

Ružinas nodaļas bibliotekāre  

Larisa Varlamova atradīsies  

atvaļinājumā.  

No 02.07.2024. līdz  29.07.2024 

Silmalas pagasta bibliotēkas 

Štikānu nodaļas bibliotekāre  

Aļona Filatova atradīsies  

atvaļinājumā.  

No 01.08.2024. līdz  28.08.2024 

Silmalas pagasta bibliotēkas 

Gornicas nodaļas bibliotekāre  

Diana Rakova atradīsies  

atvaļinājumā.  

No 15.07.2024. līdz  28.07.2024 

un no 19.08.2024 līdz 

01.09.2024 Kruķu kultūras  

nama kultūras pasākumu  

organizatore  atradīsies  

atvaļinājumā.  

No 11.09.2024. līdz  25.09.2024 

Silmalas pagasta bibliotēkas 

vadītāja Anita Laizāne atradīsies  

atvaļinājumā.  

04.08.2024 Štikānu KN notiks radošā 

darbnīca "Dekoratīvais puķu pods" . 

Materiāli tiks nodrošināti. 

 Iepriekš jāpieteicas pa 

tālr.22454556  

____________ 

No seniem laikiem rudens ir kāzu 

laiks. Septembrī notiks pasākums, 

 kurā godināsim Silmalas pagasta 

kāzu jubilārus. Lūgums pierakstīties 

līdz 10.septembrim pa t.26453316 

(Natālija Valinika) 

BRĪDINĀJUMS PAŠVALDĪBAS ZEMJU NOMNIEKIEM: 
LŪGUMS VEIKT SAISTĪBU IZPILDI !!! 

Cienījamie pašvaldības zemju 

nomnieki! 
 Vēlamies atgādināt un brīdināt 

visus pašvaldības zemju nomniekus 

par nepieciešamību laicīgi veikt no-

mas maksājumus un izpildīt saistības 

saskaņā ar noslēgtajiem zemes no-

mas  līgumiem. Saistību neizpildes 

gadījumā tiks piemērotas tiesiskās 

sekas, kas var ietekmēt Jūsu finansi-

ālo situāciju un reputāciju. 

  Atgādinām, ka saskaņā ar Latvijas 

Republikas normatīvajiem aktiem, 

tostarp Civillikuma 1587. pantu, tiesī-

gi noslēgts līgums uzliek līdzējam 

pienākumu izpildīt apsolīto, un ne 

darījuma sevišķais smagums, ne arī 

vēlāk radušās izpildīšanas grūtības 

nedod vienai pusei tiesību atkāpties 

no līguma, kaut arī atlīdzinot otrai 

zaudējumus. Nomas maksājumu ka-

vēšana un saistību neizpilde var radīt 

tiesiskas sekas, tai skaitā līgumsoda 

piemērošanu, procentu aprēķināšanu 

un citu līgumā noteikto sankciju pie-

mērošanu. 

  Gadījumos, kad nomnieki nespēs 

veikt savas saistības un nomas  

maksājumus, informācija par 

parādiem tiks nodota  

AS "Kredītinformācijas birojam".  

Šī informācija tiks iekļauta parād-

nieku sistēmā, kas ir pieejama treša-

jām pusēm, tai skaitā Latvijas ban-

kām, citiem licencētiem kreditētājiem 

un pārējiem sistēmas datu izmanto-

tājiem, piemēram, apdrošināšanas, 

parādu piedziņas, elektroenerģijas 

mazumtirgotājiem, namu apsaimnie-

kotajiem,  būvtehnikas nomas, deg-

vielas mazumtirdzniecības un citu 

nozaru uzņēmumiem. Uzņēmumi var 

šajā sistēmā pārbaudīt klienta kredīt-

vēstuli. 

 Lai izvairītos no negatīvām sekām, 

aicinām savlaicīgi veikt visus nepie-

ciešamos maksājumus un izpildīt 

saistības saskaņā ar noslēgtajiem 

līgumiem. 

Ja Jums ir jautājumi par nomas 

maksājumiem vai nepieciešama pa-

pildus informācija, lūdzu, sazinieties 

ar pašvaldības zemes lietu speciālis-

ti, zvanot pa tālruni [28223706]  

vai rakstot uz e-pastu 

[marija.borisova@rezeknesnovads.lv]. 
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JŪNIJA PASĀKUMI  

SILMALAS PII 

Visa laba jāņuzāle, 

Ko plūc Jāņu vakarā, 

Visas labas Līgo dziesmas, 

Ko dzied Jāņu vakarā! 

 

Līgo svētki ir laiks, kad, pinot vainagus, pušķojot māju 

un gatavojoties svētkiem, cilvēks saplūst ar dabu.  Laiks, 

kad tiek sagaidīta gada garākā diena un īsākā nakts, 

kurā neatņemama sastāvdaļa ir siers, Jāņuzāļu vainagi.  

Tāpēc 21. jūnijā Silmalas pirmsskolas izglītības iestā-

des bērni kopā ar skolotājām pulcējās bērnudārza  

pagalmā, lai ieskandinātu Līgo svētkus. 

 

 

Pasākuma laikā tika skandinātas Jāņu dziesmas,  

izdancotas dejas, rotaļas, kā arī skaitītas tautasdziesmas. 

Bērni uzmanīgi ieklausījās Jāņu dienas ticējumos. Pēc 

lustēm tika baudīti Jāņu gardumi – siers, sulas dzēriens 

un rudzu grauzdiņi. Līgo svētku gaisotni radīja vecāku 

sarūpētie Jāņuzāļu vainadziņi. 

7. jūnijā Silmalas pirmsskolas izglītības iestādē notika 

grupas  “Skudriņas” bērnu izlaidums. Pie bērniem ciemos 

ieradās “Sliktie ieradumi”- Slinkumiņš un Kaprīzīte, kuri 

pārbaudīja bērnu zināšanas un gatavību skolai. Un pasā-

kuma beigās, lai bērni paņemtu viņus līdzi uz skolu, Slik-

tie ieradumi pārvērtās par Labiem  ieradumiem – Čaklu-

miņš un Draudziņš.  

Saviem bijušajiem grupas „Skudriņas” bērniem, nāka-

majiem pirmklasniekiem, vēlam sapņot  krāsainus sap-

ņus, nebaidīties no grūtībām un kļūdām, būt zinātkāriem 

un neatlaidīgiem! Bērnu vecākiem vēlam pacietību un 

sapratni, kļūt par draugiem un padomdevējiem saviem 

mīļajiem skolas bērniem! 
Lai vieglas skolas gaitas,  

mīļās "Skudriņas" ! 

 

Silmalas PII vadītājas p.i. Marina Lazdiņa 
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BIBLIOTĒKAS   

AKTUALITĀTES 

  Semināru atklāja Rēzeknes nova-

da bibliotēku darba speciāliste Valen-

tīna Viša, Rēzeknes novada pašvaldī-

bas iestādes “Kultūras un tūrisma 

pārvalde” vadītāja Daiga Miščenko un 

Rēzeknes Centrālās bibliotēkas direk-

tore Ruta Suseja.  

Kruķu kultūras nama vokālais an-

samblis “Melodija” (vadītāja Tatjana 

Sevostjanova) sveica viesus ar muzi-

kālu pārsteigumu. Silmalas pagasta 

bibliotēkas vadītāja Anita Laizāne 

uzstājās ar prezentāciju “Bibliotekārs 

– informācijas pārvaldītājs un sadar-

bības iniciators”, kā arī iepazīstināja 

ar novadpētniecības darbu apkaimē. 

Iespēju iepazīt Silmalas pagastu no 

putna lidojuma sniedza īsfilma “Sila 

priedes sīkstumā, zilo ezeru dzidru-

mā” (autors Māris Justs, tekstu ieru-

nāja Laura Svikša, dziesma Juris 

Ostrovskis “Vacuoku sāta”, teksts 

Silmalas pagasta bibliotēka). 

 Rēzeknes Centrālās bibliotēkas 

direktores vietniece Zigrīda Gorsvāne 

vadīja izglītojošu darbnīcu par efektī-

vu grāmatu prezentāciju, iesaistot 

visus semināra dalībniekus. 

 Dienas otrajā pusē  tika piedāvāta 

iespēja piedalīties vairākos pasāku-

mos pagasta teritorijā. Viesojāmies 

pie uzņēmējas Natālijas Stafeckas un 

viņas Saules ielas zaķiem, Natālija 

visus sirsnīgi uzņēma, vadīja radošo  

darbnīcu un bija sarūpējusi jaukus 

pārsteigumus – burvīgu fotostūrīti, 

vasaras saulgriežu maģiskās dejas 

Ivetas Alikas (deju kolektīvu vadītāja) 

vadībā un neatkārojamus makarūnus 

no “Sweet cake by Alla”.  

Nākamais pieturas punkts bija Prez-

mas katoļu baznīca, kur novadpēt-

nieks Sergejs Šilovs sniedza ieskatu 

Prezmas ciema vēsturē, uzsverot  

Soltanu dzimtas lomu tajā, prezentēja 

baznīcas vēsturisko nozīmi.  

Semināra dalībniekiem bija vienrei-

zēja iespēja noklausīties baroka mūzi-

kas koncertu ērģelnieces Alises Sīma-

nes izpildījumā un ieklausīties īpašo 

seno Prezmas baznīcas ērģeļu skanē-

jumā. 

18. jūnijā Silmalas pagasta bibliotēkā 

Krukos notika Rēzeknes reģiona  

bibliotēku darbinieku seminārs.  

Teksta turpinājums 4.lpp. 

Pie uzņēmējas Natālijas Stafeckas 

Novadpētnieks Sergejs Šilovs 

iepazīstina ar Prezmas vēsturi  

Izglītojošā darbnīca bibliotēkā  

Bibliotēku darbinieku semināra dalībnieki  
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Teksta sākums 3.lpp. 

 

Laiks aizritēja nemanot, plānotais 

Ružinas krucifiksa apmeklējums pali-

ka kā mājasdarbs individuālai izzinā-

šanai un iepazīšanai.  

Silmalas pagasta bibliotēkas vadītā-

ja Anita Laizāne izsaka pateicību  

visiem, kas iesaistījās šī pasākuma  

sagatavošanā, organizēšanā un  

dalībā! 

***** 

“Pa Jura Gaigala gleznu 

pēdām”   

“Pa Jura Gaigala gleznu pēdām” pa-

sākums – ekspedīcija notika 29. jūni-

jā, tā saturu veidoja mākslinieka mei-

ta Dace Gaigala, žurnāliste Skaidrīte 

Svikša un Maltas vēstures muzejs.    
Pasākumu caurvija doma izstaigāt 

mākslinieka Jura Gaigala dzīves ta-

kas. Viņa gleznās atveidotie, ar dažā-

diem dzīves notikumiem saistītie da-

bas skati un vietas tika uzmeklētas 

un apskatītas, klātesošie klausījās 

stāstus par šo vietu vēsturi. Ar Silma-

las pagasta Prezmas un Štkānu, Dau-

gaviešu skolas vēsturi iepazīstināja  

Sergejs Šilovs un Anita Laizāne. Ceļo-

jums pa Maltas, Silmalas un Feimaņu 

pagastiem ilga visu dienu, bija  

interesants un izzinošs.  

Sīkāk par pasākumu varat lasīt  

Maltas pagasta informatīvajā izdevu-

mā “Maltas Dzirnas” jūnija numurā.  

 

 

***** 

Jūlija mēnesī Silmalas pagasta bib-

liotēkā (Krukos) skatāma Jura Gaigala 

akvareļu izstāde. Mākslinieks Juris 

Gaigals dzimis Silmalas pagasta Ko-

vaļovkā. Jau vidusskolā viņš zīmējis 

karikatūras skolas sienas avīzēm, bet 

visaktīvāk gleznošanai pievērsies 

2000. gadā, kad aizgāja pensijā. Sarī-

kojis vairākas personālizstādes 

(Rēzeknē, Ludzā, Maltā), piedalījies 

gan republikas mēroga pašdarbības 

mākslinieku, gan arī profesionālo 

mākslinieku izstādēs Rīgā un gadu no 

gada iesniedza savus darbus Latgales  

mākslinieku izstādē „Rudens” Latga-

les kultūrvēstures muzejā. Rēzeknē 

atraisījās un uzplauka J. Gaigala visu 

mūžu koptā aizraušanās un mīlestība 

uz  gleznošanu. Gan mākslinieka dzī-

voklī Rēzeknē, gan viņa radu mājās 

Maltā, kur tika pavadītas vasaras, 

tapuši vairāki simti gleznu eļļas tehni-

kā. Bibliotēkā skatāmi akvareļi no 

mākslinieka meitas Daces Gaigalas 

kolekcijas. 

Anita Laizāne, Silmalas pagasta 

 bibliotēkas vadītāja 

KULTŪRA 

Pasākuma dalībnieki pie 

 Prezmas baznīcas  

Atmiņu ceļš vieno pagātni  

ar tagadni 
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Parku festivāls!  
Sports vienmēr ir bijusi svarīga mū-

su kopienas dzīvesveida sastāvdaļa. 

Tāpēc arī Maltas apvienības Parku 

festivāla posmam Štikānu parkā tika 

izvēlēta tieši sporta tēma. Katrai plā-

notajai aktivitātei bija savs mērķis un 

izaicinājums. Sestdiena bija piepildīta 

ar aizraujošiem un iedvesmojošiem 

deju priekšnesumiem un jautrām akti-

vitātēm! 

Bija patīkami redzēt tik daudz prie-

ka un entuziasma visapkārt!  

Liels paldies, lai aizceļo pie visiem 

tiem „darba rūķiem”, kuri pielika savu 

čaklo roku kopīgo svētku radīšanā -  

paldies Svetlanai Mikanovai, Simonai 

Kaupužai, Segejam Kondratam, Sne-

žanai Spridzānei, Nadeždai Dudarevai 

un Natālijai Valinikai, Aleksandram 

Zasovam, Vjačeslavam Čerkasovam!  

Īpašs paldies arī dejotājiem, kuri 

papildināja šo pasākumu ar saviem 

brīnišķīgajiem priekšnesumiem!  

   

Un,  protams, paldies visiem  

pasākuma apmeklētājiem,  

kuri sanāca kopā, lai izbaudītu  

svētkus un būtu daļa  

no šīs kopienas!  

 

 

 

 

Kristīna Streļcova, 

Štikānu un Silmalas Kultūras namu 

kultūras pasākumu organizatore  
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Pasākumi Kruķu un  

Ružinas kultūras dzīvē 
Vasara - ir dzīvības svētki.  

Tas ir laiks, kad zeme dzied un dejo 

savā pilnbriedā. Tā ir dabas simfonija, 

kurā katrs putna dziedājums un katrs 

zieda aromāts ir kā nots šajā skaista-

jā dziesmā. Pētera dienas priekšvaka-

rā, Saulgriežu svētku noslēguma lai-

kā, kad saule atkal sāk slīdēt uz leju 

un daba ir sasniegusi augstāko krāš-

ņuma stāvokli, Ružinas kultūras na-

mā notika pasākums "Saulainā vasa-

ra ". Liels paldies visiem kolektīviem, 

kuri ar saviem priekšnesumiem radīja 

brīnišķīgu pasākuma atmosfēru. Atse-

višķs paldies Romānam Ivanovam par 

skaistu deju mūziku saksofona pava-

dībā.  

Lai šī vasara nes mums  

neaizmirstamus mirkļus un siltas 

atmiņas!  

 

Kruķu un Ružinas kultūras namu 

kultūras pasākumu organizatore 

 Natālija Valinika.  

Līgo pasākums “Līgo mana zemīte!” 

 Kruku Kultūras namā 23.06  

Silmalas jauniešu centrs kopā ar 

jauniešiem vecumā no 13-18 gadiem 

realizēja Rēzeknes novada pašvaldī-

bas iniciatīvu projektu “Koks kā izej-

materiāls jeb biznesa instruments”!  

Projekta mērķis: Veicināt jauniešos 

ieinteresētību uzņēmējdarbības attīs-

tībā lauku vidē, pielietojot neformālās 

izglītības aktivitātes, sadarbojoties ar 

Silmalas pagasta uzņēmējiem! 

Koks ir nozīmīgs un daudzpusīgs 

resurss dažādās nozarēs. Projekta 

laikā apciemojām 2 uzņēmumus, kuri 

nodarbojas ar koku kā biznesa instru-

mentu! Viens no tiem izgatavo guļbū-

ves - pirtis, lapenes, galdus, solus utt. 

Otrs uzņēmums koksni izmanto kā 

materiālu rokdarbu, dekoru un amat-

niecības priekšmetu, piemēram, ro-

taslietu, trauku un skulptūru, izgata-

vošanai. 

Projekta ietvaros jaunieši iepazinās 

ar lāzergravēšanas iekārtu un pat 

izmēģināja - izveidojām piekariņus 

par piemiņu, kā arī jaunieši dedzināja 

kokā ar iededzināšanas aparātu!  

Projekts tika realizēts pie pagasta 

uzņēmīgās, aktīvās un radošās 

Stafecku ģimenes!  

Paldies par viesmīlību un burvīgo 

atmosfēru! 
Jaunatnes darbiniece  

Snežana Spridzāne  

https://www.facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1
https://www.instagram.com/silmalas_pagasts/
https://twitter.com/MaltasApvieniba
http://www.ozolaine.lv

